

# 20 лет вместе!

ISSN 1392-2688

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА



Издаётся с 17 января 1997 года

Выходит по четвергам



0,70 евро  
(в редакции - 0,50 евро)



## Заглядывая в день завтрашний

Человечество всегда хотело заглянуть в будущее. Это вполне естественное желание особенно обостряется, когда на смену одному календарному году приходит другой, полный обещаний и надежд.

Литва здесь не является исключением: в средствах массовой информации в эти дни полно гороскопов, политики и политологи спешат поделиться своими прогнозами, не давая ни малейшего повода хоть на мгновение усомниться в надёжности предсказываемого. И всё это довольно востребовано обществом.

Популярный литовский еженедельник «Veidas» всё это прекрасно понимает, потому и выпускает уже который год специальный выпуск. Первый номер в этом году, соблюдая традиции, вышел под рубрикой «Прогнозы-2017».

Перескажем наиболее интересные, на наш взгляд, моменты в тех прогнозах, что опубликованы на страницах «Veidas».

На обложку, надо полагать, в качестве эпиграфа номера вынесены слова президента Литвы Дали Грибаускайте: «Мы – малое государство, не имеющее значительных природных ископаемых. Наш самый лучший ресурс – человек, поэтому его образование, его ощущение социальной защищённости, самочувствие в государстве бесконечно важны, и в это нужно инвестировать».

Но это так, к слову.

Что же касается непосредственно интервью главы Литовского государства еженедельнику, то в нём Д.Грибаускайте много внимания уделяет переменам на политической арене нашей страны после парламентских выборов.

Перемены витали в воздухе, поэтому мы видим феномен, когда в политику приходят совершенно новые люди. Удивляться, что у них нет политического опыта, не стоит – это дело наживное, если есть стремление учиться, есть открытость к знаниям, желание и способность услышать людей, понять их потребности, – несколько неожиданно в миролюбивом тоне выступает президент, отмечая, правда, попутно «несыгранность» правящих.

Д.Грибаускайте выражает также надежду на то, что Литва останется одним из мировых лидеров в области инноваций, что позволит нашей стране стать богаче и тем самым уменьшить социальный разрыв между богатыми и бедными. И предстоящее исправление принятой недавно новой редакцией Трудового кодекса, названной президентом «образцом дикого неолиберализма», должно способствовать этому.

«Всё чаще нынешние и приходящие им на смену лидеры мировой политики кокетничают с Россией. Что может измениться в отношениях Литвы с этим государством?» – очень как бы объективно спрашивает у Д.Грибаускайте корреспондент «Veidas».

«Литва всегда декларирует открытость и взаимовыгодное сотрудничество со всеми странами, в том числе и соседними. Но если такого взгляда не придерживается другая сторона, вне всякого сомнения, мы соответствующе это и оцениваем. Сейчас, глядя на агрессивное внешнеполитическое поведение России, очевидно, что она – сложная, агрессивная, непрогнозируемая соседка, и на фоне этих агрессивных действий России мы соответствующим образом выстраиваем свои как экономические, так и политические отношения».

Больших изменений в отношениях с Россией в 2017 году не ожидается, поскольку нет каких-либо признаков того, что Россия изменит свой взгляд на соседей, на Украину или на средства, с помощью которых она добивается своих целей. Пока этого не произойдёт, надеяться на лучшие отношения с Россией трудно», – ответила Д.Грибаускайте, употребив в одном предложении три раза слово «агрессивный».

Примечательно, что тот же корреспондент издания «Veidas» задал практически такой же вопрос и руководителю представительства Еврокомиссии в Литве Арнольду Францквичюсу: «На удивление много западных политиков полюбили Владимира Путина. Какие всё же средства могут быть эффективными, чтобы отвести Россию от её агрессивной политики?»

«Можно сказать – ЕС наконец-то проснулся. Конфликт России и Украины способствовал этому пробуждению, к нему приложил руку и результат референдума в Великобритании, страх, озвученный разведками Германии и Франции, конкретно назвавших роль России в политических системах этих государств и кибернетической безопасности, всё растущее желание

в Конгрессе США начать расследование относительно влияния России в президентской избирательной кампании».

Для людей Литвы это выглядит запоздалой реакцией, однако в тех государствах всё это новое и фундаментальное», – сказал литовский еврочиновник.

Видит насквозь демоническую Россию и литовский обозреватель Марюс Лауринвичюс, работающий ныне в Штатах, в Институте Хадсона.

В усилении в Евросоюзе центробежных, то есть стремящихся оторваться от центра сил, работающих на развал ЕС и ослабление НАТО, в успехе «Brexit» и победе Д.Трампа, во всём виновата Россия.

«Я совершенно не сомневаюсь, что окончательным толчком как для «Brexit», так и для избрания Дональда Трампа явилась именно Россия. Но причины – это обязательно хочу подчеркнуть – внутренние. Как в Великобритании, так и в США причины были внутренними. Но без вмешательства России не было бы ни «Brexit», ни Д.Трампа», – уверен М.Лауринвичюс.

Мало того! Теперь, по его мнению, Россия нацелилась на Голландию, после которой наступит черёд «главной, большой цели России» – Германии. А во французские президентские выборы Москва вообще может уже даже не вмешиваться, поскольку она их и «так уже выиграла».

К сожалению для жителей Литвы, этот ясновидец так и не сказал, когда же именно нападёт Россия на Литву, чтобы успеть запастись солью и спичками.

На подобном фоне, надо полагать, весьма непросто приходится генеральному директору общественной компании «Investuok Lietuvoje» Мантасу Катинасу, который должен уговаривать зарубежных инвесторов вкладываться в такую хрупкую Литву. Но оптимизм понаса Катинаса настолько велик, что заставляет задуматься: то ли инвесторы не читают литовских газет и не слышат литовских ясновидцев, то ли они не очень верят в завтрашнюю агрессию «одной восточной соседки».

Впрочем, попутно он обратил внимание на то, что «наша система просвещения и науки из 100 человек готовит 20 для экономики будущего, а 80 – для экономики прошлого, если вообще для экономики».

Помимо нового притока зарубежных инвестиций, нашу жизнь в 2017-м сделают лучше создание общепалтийского газового рынка, выдворение министерств из центра

В номере:

стр. 16, 25



Почему М.Пуговкин сучал в Малиновке

стр. 8



А в Польше – лучше!

стр. 9



Гибель «Титаника»: новая версия

А также:

39 телепрограмм  
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судоку, головоломки

### Наш календарь

- 13 января – День защитников свободы в Литве. День российской печати.
- 14 января - Старый Новый год. Обрезание Господне.
- 15 января – День Клайпеды. Всемирный день снега (Международный день зимних видов спорта). Всемирный день религии.
- 16 января - Всемирный день «The Beatles». День ледовара (заливщиков льда). День Мартина Лютера Кинга.
- 17 января - День детских изобретений (подробнее – на стр. 37).
- 18 января - Крещенский сочельник у православных. День снеговика.
- 19 января - Крещение Господне (Святое Богоявление) у восточных христиан.

Вильнюса. Не очень понятна, правда, перспектива в медицинской сфере: один из собеседников еженедельника уверен, что более совершенная диагностика, в частности, раковых заболеваний позволит успешнее бороться с этой бедой, а другой «успокаивает»: заболеваний раком в 2017 году не станет больше, поскольку народу у нас в Литве – всё меньше.

Из всего этого, похоже, нам нужно сделать такой вывод: при любом раскладе найдите такой вариант, который обещает вам более радостную жизнь. Если такого варианта нет, придумайте свой. Чем вы, уважаемый читатель, хуже всех остальных предсказателей, особенно в начале года?

Дмитрий ЗАХАРОВ

ISSN 1392-2688

